















Об утверждении
критериев формирования перечня заболеваний, состояний 
(групп заболеваний, состояний), по которым разрабатываются
клинические рекомендации

В соответствии с частью 3 статьи 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 48, ст. 6724; 2015,
№ 10, ст. 1425; 2017, № 31, ст. 4791; № 50, ст.7544,7563; 2018, № 1, ст.49; № 30, 
ст. 4543) приказываю:
Утвердить критерии формирования перечня заболеваний, состояний (групп заболеваний, состояний), по которым разрабатываются клинические рекомендации согласно приложению.
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Критерии формирования перечня заболеваний, состояний 
(групп заболеваний, состояний), по которым разрабатываются
клинические рекомендации


1. Клинические рекомендации разрабатываются медицинскими профессиональными некоммерческими организациями по отдельным заболеваниям или состояниям (группам заболеваний или состояний) с указанием медицинских услуг, предусмотренных номенклатурой медицинских услуг[footnoteRef:1].  [1: 1Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 13 октября 2017 г. № 804н «Об утверждении номенклатуры медицинских услуг»] 

[bookmark: _GoBack]2. Перечень заболеваний, состояний (групп заболеваний, состояний), по которым разрабатываются клинические рекомендации, формируется Министерством здравоохранения Российской Федерации с учетом следующих критериев:
наличие высокого уровня распространенности заболевания или состояния, определяемого соотношением числа случаев заболеваний к среднегодовой численности населения;
наличие высокого показателя смертности населения трудоспособного возраста от заболеваний, состояний (группы заболеваний, состояний);
наличие высокого показателя по числу случаев временной утраты трудоспособности, связанных с заболеванием или состоянием;
наличие высокого уровня инвалидности у населения по определенному заболеванию;
высокий уровень затрат, связанных с оказанием медицинской помощи пациенту, нуждающемуся в медицинской реабилитации (заболевания, приводящие к ограничению жизнедеятельности и функционированию организма человека).
3. Перечень заболеваний, состояний (групп заболеваний, состояний), по которым медицинскими профессиональными некоммерческими организациями разрабатываются клинические рекомендации, размещается на официальном сайте Министерства здравоохранения Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».






